Pagina 1

Sistema pneumatico per apertura portelloni
Pneumatic system for luggage door

ClassicDOOR

Libretto di montaggio / Assembly instructions

VERITAS



Pagina 2

Indice
DESCRIZIONE PAG.
Fase 1
Montaggio Kit Base 3
Fase 2
Montaggio Kit Leveraggi 4-5-6-7-8
Fase 3
Montaggio e regolazione impianto pneumatico 9-10
Fase 4
Montaggio Kit Serrature 11
Schema
Schema Pneumatico 12-13
Schema Tecnico
Misure montaggio 14

© PRIMA

MADE IN ITALY

Prima S.r.l. - Via Pio la Torre, 6
42015 Correggio (RE) Italy
Tel. +39 0522 637 583 - Fax +39 0522 641 682

E-mail: info@primaindustries.it - www.primaindustries.it 14-04-2008 Cod.41382 - Rev.0




Classic DOOR

Pagina 3

Montaggio Kit Base

Fase 1

Figura 1

£

All'interno dell'imballo sono confezionati singolarmen_
te i vari gruppi; estrarli, verificarne l'integrita e proce_
dere come segue:

Estrarre il riduttore dalla confezione, sbloccare le
viti per la regolazione in altezza e far uscire
completamente il supporto. Posizionare il riduttore sul_
la parete superiore del vano bagagli in corrisponden_
za dei fori di fissaggio predisposti in precedenza e
fissarlo utilizzando bulloni M8 non forniti nella confe_
zione.

Viti per la regolazione in altezza

Regolare il supporto all'altezza desiderata, quindi
serrare le viti evidenziate e quelle corrispondenti sul
lato opposto.

Estrarre i supporti laterali destro e sinistro; allentare
le viti evidenziate ed estrarre completamente la regola_
zione (in figura il supporto laterale sinistro).

Posizionare i supporti laterali sulla parete superiore del
vano bagagli in corrispondenza dei fori di fissaggio
eseguiti in precedenza e fissarli utilizzando bulloni M8,
non forniti nella confezione. (O altro a seconda delle
esigenze del cliente)

Regolare i supporti all'altezza desiderata e bloccare le
viti evidenziate in figura 4.

Montare in posizione con bulloni M8, non forniti nella
confezione, i supporti delle molle a gas. La regolazione
in altezza degli stessi verra effettuata successivamente.

%IBDJSTR E s

MADE IN ITALY



Classic DOOR meane® Montaggio Kit Leveraggi
Fase 2

Infilare il tubo diametro 39,8 nell'apposita sede del
supporto UCF dalla parte dell'estremita non forata.

Allentare i grani di 6Ma in modo che non sporgano
all'interno della sede di diametro 40, poi sbloccare
i supporti UCF laterali applicando una leva ed inclinar_
li verso il basso.

Tagliare i tubi calibrati diametro 39,8 mm alla lunghez_
za desiderata (vedi disegno a pag.13) avendo cura di
conservare la parte forata e di sbavare il taglio.

...in modo da allinearlo con il riduttore. Farlo poi scor_
rere fino ad infilarlo nell'albero del riduttore.

Montare i calettatori nell'apposita sede dei bracci di
spinta avendo cura di orientare le teste delle viti in
direzione del riduttore.

Allineare le forature degli alberi quindi inserire il bullone
M10x55 con il dado autobloccante 10Ma, poi stringere
a fondo.

Infilare il braccio di spinta nel tubo calibrato.

PRIMA
%INDUSTRIES

MADE IN ITALY



Classic DOOR

Pagina 5

Montaggio Kit Leveraggi

Fase 2

Figura 15

Serrare i grani 6Ma del supporto UCF.

Figura 16

[ [

Ripetere le operazioni di figura 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13
e 14 sul lato opposto.

T#,ﬂ_w

Figura 17

U

Verificare il parallelismo degli alberi di rotazione rispet_
to ad un piano predefinito di riferimento.

Figura 1s|

Accertarsi che le viti di serraggio dei calettatori siano
sbloccate e che i bracci di spinta possano muover_
si liberamente sul tubo diametro 39,8.

Collegare il cilindro di azionamento del riduttore ( vedi
schema pneumatico a pag.12)

| regolatori di flusso A e B sono pre-regolati, ma & bene
ricordare che, agendo sullo scarico, A controllala
velocita di salita e B la discesa.

Azionare il riduttore fino a far uscire completamente la

cremagliera (e conseguentemente ruotare I'albero ca_
librato diametro 39,8)

ATTENZIONE accertarsi prima di procedere che il

cilindro abbia effettuato tutta la corsa e che non ci
siano impedimenti al movimento dello stesso.

Posizionare i bracci di spinta a circa 3 mm dai supporti
UCF.

%I\DLE'?IFS

MADE IN ITALY



Classic DOOR

Pagina 6

Montaggio Kit Leveraggi

Fase 2

Figura 22I

Regolare i

in  modo che risultino
paralleli alla parete del veicolo quindi stringere a fondo
i bulloni del calettatore.

ATTENZIONE dopo aver stretto tutti i bulloni dei
calettatori, ripetere I'operazione in quanto i primi, nel
frattempo, si saranno allentati.

bracci di spinta

ATTENZIONE accertarsi che i due bracci di spinta
risultino paralleli fra loro e che le estremita non
siano troppo vicine alla parete del veicolo

Figura 23|

Azionare il riduttore in modo da far ruotare i bracci di
spinta in posizione di chiusura quindi scollegare i
tubi pneumatici dal cilindro ed accertarsi che i bracci
stessi possano ruotare liberamente.

Preparare le 'staffe attacco portellone' montando i due
bulloni M8x30 e i dadi bassi M8 come in figura 23.

Figura 25I

Fissare le staffe sul portellone utilizzando bulloni M8
non forniti nella confezione. ( Per le misure si veda il
disegno a pag.14)

Fissare le staffe ai bracci di spinta con bulloni M14x35
e dadi autofrenanti UNI7473 M14. Stringere a fondo.
ATTENZIONE | bracci vanno posizionati all'interno
delle staffe, come evidenziato in figura 26.

Figura 27I

Ricollegare il cilindro e applicare pressione a P2 in
modo che il portellone si chiuda e comprima la
guarnizione (Si veda la figura 28)

MADE IN ITALY



Classic DOOR

Pagina 7

Montaggio Kit Leveraggi

Fase 2

Montare le aste di registrazione come indicato in
figura utilizzando dadi autofrenanti UNI17473 M8.

Non stringere a fondo i dadi ma lasciare un gioco
di 0,5 mm che consenta la libera rotazione delle aste.
ATTENZIONE le aste di registrazione vanno
posizionate all'esterno delle staffe. (Si veda fig.29)

Imbullonare le aste di registrazione come in figura
Per ogni asta utilizzare 1 vite TE M10x40; 2 rondelle
10x21; 1 dado UNI5588 M10; 1 dado autofrenante
UNI7473 M10.

Figura 31 I

Posizionare le aste di registrazione lungo le asole in
modo che non risultino in tensione, quindi serrare a
fondo i dadi M10.

-\\ \_/ Figura 32I
-

Aprire il portellone e, successivamente, sbloccare i
supporti delle molle a gas come in figura.

Montare le molle a gas utilizzando dadi autofrenanti
UNI7473 M8

%IND;STR E s

MADE IN ITALY



Classic DOOR "eane® - Montaggio Kit Leveraggi
Fase 2

Figura :MI

ATTENZIONE Non stringere a fondo il dado autobloc_
cante, ma lasciare 0,5 mm in modo che la molla a gas
possa ruotare liberamente.

Regolare all'altezza desiderata i supporti delle molle a
gas quindi serrare le viti evidenziate M10.

Figura 36

Effettuare alcuni movimenti di prova e procedere alla
regolazione delle velocita di salita e discesa.
Regolare gli strozzatori A,B,C e D in base alla veloci_
ta di salita e discesa che si vuole impostare.

MADE IN ITALY

ATTENZIONE: nel caso in cui il portellone al massi_
mo della salita fosse troppo vicino al fianco del bus
procedere come segue:

aprire il portellone; allentare tutte le viti di uno dei
calettatori fino a sbloccarlo; ( attenzione perché le
molle a gas tenderanno a far ruotare ulteriormente il
braccio di spinta e quindi il portellone tendera ad av_
vicinarsi alla parete del bus.)

Mentre un operatore contrasta la spinta delle molle
tenendo il braccio di spinta, procedere alla sua nuova
regolazione poi bloccare di nuovo le viti come in fig.22
Ripetere la stessa operazione con tutti i calettatori.
Chiudere il portellone e ripetere la regolazione delle
aste di registrazione come in figura 31.



Classic DOOR Pegina Impianto Pneumatico
Fase 3

Regolazione Riduttore

P1 Salita portellone

P2 Discesa portellone

A Regolazione velocita di salita

B Regolazione velocita di discesa
C Freno finecorsa di salita

D Freno Finecorsa di discesa

Il cilindro e fornito con gli strozzatori quasi completamente chiusi per evitare incidenti in fase di montaggio.
Aprirli gradatamente (ruotando le viti in senso antiorario) fino ad ottenere la velocita di apertura-chiusura

desiderata.
Una eccessiva chiusura dei freni cilindro C e D pud causare un movimento a sobbalzi del portello.

PRIMA
% | N D u 5 T R E 5

»

MADE IN ITALY



Classic DOOR Pegina 10 Impianto Pneumatico
Fase 3

Kit Pneumatico P510 (opzionale)

1 Pressione impianto

2 Salita Portellone (Kit Serrature P510)
4 Discesa Portellone

3-5  Scarichi silenziati

12-14 Pilotaggio distributore

.

MADE IN ITALY



Classic DOOR

Pagina 11

Montaggio Kit Serrature

Fase 4

Smontare i carter di protezione delle serrature
pneumatiche...

...quindi sistemarle in posizione sulle staffe attacco
portellone e fissarle usando 2 bulloni M8 (non inclusi
nella confezione)

Collegare i cilindretti all'impianto pneumatico con
tubi di diametro 4 mm.

ATTENZIONE: evitare strozzature dei tubi collegati
ai cilindretti perché potrebbero comprometterne il

funzionamento.

Montare, se lo si desidera,
emergenza delle serrature pneumatiche utilizzando
un cavetto di acciaio per freno (non fornito)

il sistema disgancio di

Rimontare i carter di protezione delle serrature e
sistemare i riscontri delle stesse nei fori appositamente
predisposti nella struttura del vano bagagli
ATTENZIONE: verificare che le serrature, durante la
chiusura, compiano tutti e due gli scatti.

=

Posizionare i componenti del fermo centrale in corrispon
denza dei fori di fissaggio predisposti sul portellone e
sul fondo del vano bagagli. Fissare il supporto sferetta
con viti 6Ma non fornite nella confezione e la basetta in
plastica con viti M4 non fornite nella confezione.
Chiudere il portellone e regolare la sferetta in modo che
si accoppi con la sede della basetta.

% N D u 5 T R | E 5

MADE IN ITALY



Schema Pneumatico

Pagina 12

Classic DOOR

Schema pneumatico con serrature laterali

w5 E
O—

Wiy 0553

JHOUNdE 0

Ly ogons = 4 oo
F/-C/1 F0L JHOUNOY o 90 0qm
0la oqn)
(8/19] 816509 D
OMIOY N JHOLVEZNITIS |
RE . I RSAIPAN
¥/09% dvdd 5 - \ D S
oS 2 ﬁm_,,_
10 HOI003 FL906T | sl e
1 OFISEL12E1°000 GEle ~ — o
LOOPLO0N LEE1'00D 0018 19953 N F\JJ s -
1281 21435 1ER9 051 HONT N R T oam; 8 5
= o
[

FITERE

= B N

INOIZIZ0 T
¥ OIS L0909 E01

\\
/

Ay
.f"-““._
o)

ot
EYICE]

) -

5 ¢
H3INTIY IMN5534d _ _Jlrf|_
INOISSIHA 10 IYOLINGY — =] { ﬁ_d

,
. E LS

F\ M_J pa ogn)

EETNE
AN EE)

AN TYNOLLIIAICING
FTANCAZ FHINN IO TR

dno¥sd 13Nl YLYHLIND 1T OddNyD

a E\r 5

dN0YS LN = Y1YELNG 1] 0ddNyD




Pagina 13 -
agina Schema Pneumatico

Classic DOOR

Schema pneumatico con serratura centrale

R
O—

WY OSSTUONI

JoUnde o
1V OaoNs ™

¥/\-2/L 401 JOLNTR o

9\..&33@
OVIOOY NI RUOIVENTTIS

YTION V ONMOLM NOD
QXLYWNING OONVMOD
¥ VIONT 1LIEES0L

VNS
Vo o —E @
ossny
P @
0071521 261000 S8 N
0'0¥1001" 261000 00U 130STV _HAH/ @
1201 3438 1040 05l BN

[MA®

wreeece

MNOIZISO 2
Y ROUITES LET5¥0)

H0.VImEM
JH0LvIEEM

.....

NINT TNSTH | _I.I_“
INOSSIUS W FOLINGY — _

| AN
oMLl ‘

INTVA TYNOLLIZMIQIN

TIVNOIZIMONN VIONVA mM_vl

VIVYING 10 Oddnyd

dNOY¥d LAINI

Ibg C'¢ D LoLBUl
Iuolssald U0D @iDUOIZUN)
9ASD UOU DWISIS || "GN

0 QdpujiR || @ ( ossny |p uojopbai i o
ojonpa o] sudwse eJouosod ‘epuoyodug—
\

4 A4, owny

auo|oped s_a.ol_

o oqni

9o oqn}

Olg oqm

©

ouo|jaod s?n_

0|
|op tunenys
Ip suoizised




Pagina 14

RN |

Roccordi




Pagina 15

=)

L

Ecrim 0-0 G% L (0 II_G
|

woTi C-C

AME Gl oA T ey (AT ] 1 |
FEFH2 O1 ﬁ:’ﬂ 'I.:.II':EI:IE:LI'E‘: EE!'.J._nm EEEET] 1 T T - i -
K —m“— £F0 & Tl A4 I5TELLD T SHIEpAEY Balflta

T IWITE TE uaid
(TETeal TE% CAWD AP TURh WRCE

;1P ICD_FER G0 JPERTLNE WARULE. e
U LAY TG TLLD SEFRATLAR

j

!
| a%”ﬂ_
%‘?

AR FIASTT, £ 1 TEAG51 0 SEAaes

AN HATIELCCCRATF U f T
AGETIa BN W LH| B

__|PHELLO [urgTIEd RIS IALE T

| T ELRET L ARDIALE oG

kT I.‘HII”.'\I'I]D‘E




Classic DOOR

Pagina 14 .
Schema Tecnico
Sezione A-A Minima5 L=lungh. tot-10 Minimo5
Paritcolare G
Ingombro tot. 659 '
LA I !
e ¥ 14 17
i \ i
: BN
-E b
: i
Pianale portabagagli r
i N5
[an
N5 fori per
~H /  viti M8
LA |
£e 61 Posiz, staffe= L-132 — 61 '-‘DT
15
611
9—0
120 Posiy
0 osizione
0 2 : quota di 61
’ \
=_ o
—N ' " ! \/ Paritcolare F &
= 55 _,—_ %
a ||| > (]
17 n .8 fori per vite M8 Pianale g /_ /_Vite M6
M N.4 fori per vite M3/ portabagagli
g 7 2 \’/ :/=-1.i
s o rd =
ﬂ O [w: E a /><
o
i & = T
Q¥ Particolare C = ’
, b ISR
1 F = ) JJe 7 ) \
' ] q 7 3 I H— N : &
J P\ et
@
U ' Centraggio portellone con
! ripiano porta bagagli
—ll_Minimo 5

Posizionamento Kit Base Cilindro @100

all'interno del vano portabagagli
Tavola 01




Classic DOOR

Pagina 15 Schema Tecnico

568

Particolare P
30

-

~ Asse posizione
perno di riscontro

Minimo 5

ST
/]
/ [E
/
7
/
/
/
V4
/
/s
P
(.
O
#
(o]
\\
X ©
hY
N\
\\ 0000
\ 00 0O
\,
\ \
\
> 67
-/‘/
o
//
'//
4\-_"‘“"—‘
-‘_.‘-‘~-‘_H—|.‘_‘_.-‘_‘---‘_‘-

* N

—

——
——
——

Parete interna bagagliaio

——

Posizionamento kit serrature
e perni di riscontro
Tavola 02




